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 Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 9 de maio de 2024. 

                            Deputado Adolfo Menezes. Às 15h12, o Sr. Presidente e proponente 

do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Vice-Almirante Antonio Carlos Cambra, Comandante do 2º Distrito 

Naval. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): General do Exército José Elito, ex-Ministro 

do Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República; General do Exército Artur Costa 

Moura; Baltazar Miranda, Desembargador do Tribunal e Justiça da Bahia e Presidente da Sociedade 

de Amigos da Marinha (Soamar); Ana Paula Coité, Promotora de Justiça, representando o 

Procurador-Geral de Justiça Pedro Maia; Coronel-Aviador Vinícius Guimarães Nogueira, Comandante 

da Base Aérea de Salvador; Chefe de Estado-Maior Ricardo Alves Pereira, representando o 

Comandante da 6ª Região Militar, General de Divisão André Luiz Aguiar Ribeiro; Coronel PM Nilton 

Cézar Machado Espíndola, Subcomandante-Geral, representando o Comandante-Geral da Polícia 

Militar, Coronel PM Paulo Coutinho; Joaci Góes, Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da 

Bahia; Aleixo Belov, Empresário e Navegador; Maria Constança Carneiro, Vice-Presidente da 

Associação Comercial da Bahia, representando o Presidente, Paulo Cavalcanti; Carlos Henrique 

Passos, Presidente da Federação das Indústrias do Estado da Bahia; Olinto Marcelo Macedo da Silva, 

Coordenador Executivo da Secretaria de Segurança Pública, representando o Governo do Estado da 

Bahia; e Henrique Carballal, Presidente da Companhia Baiana de Pesquisa Mineral (CBPM). O 

homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Deputado Eduardo Salles e pela 

Deputada Cláudia Oliveira, onde foi recepcionado com aplausos e ao som da Banda de Música do 2º 

Distrito Naval, sob a regência do Suboficial Paulo César. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. 

Presidente, pediu proteção às divindades das águas e justificou a iniciativa da honraria como 

reconhecimento da importância do homenageado que resulta em bons frutos para a Bahia. Fez um 

resumo do histórico profissional do galardoado desde o momento em que ingressou na Marinha, em 

1984, até a nomeação pelo Presidente Lula para o comando do 2º Distrito Naval, cargo em que se 

efetivou no dia 1º de fevereiro de 2024. Finalizando, externou a certeza de que o homenageado 

honrará as tradições da Esquadra Nacional apoiando desde os projetos sociais desenvolvidos no 

Amazonas até a ajuda na tragédia do Rio Grande do Sul.  O Sr. Presidente convidou a Sra. Andréa 

Cambra, esposa do homenageado, para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Vice-

Almirante Antonio Carlos Cambra agradeceu a todos pela honraria, motivo de orgulho, satisfação 

e responsabilidade, lembrando que Salvador é a cidade onde tudo se iniciou, que a maior riqueza da 

Presidência do Senhor 
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Bahia é o seu povo e que as águas da Baía de Todos-os-Santos foram palco de batalhas históricas 

pela independência do Brasil. Falou da importância da Lei nº 14.172/2024, que trata da política 

estadual de incentivo à economia do mar, e prestou solidariedade às vítimas das enchentes do Rio 

Grande do Sul. Encerrou agradecendo aos familiares, amigos e a todos que compõem o 2º Distrito 

Naval. Dedicando o reconhecimento à Marinha do Brasil, leu um trecho da Carta de Rui Barbosa 

intitulada “Missão no Extremo Oriente”, escrita em Londres em abril de 1895. O Sr. Presidente, durante 

a Sessão, registrou as presenças de autoridades e, após as apresentações dos Hinos da Marinha e 

da Bahia pela Banda de Música do Comando do 2º Distrito Naval, agradeceu a presença de todos e, 

em nome do Poder Legislativo, às 15h54, declarou encerrada a Sessão. 
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